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Seminar 1 (INTRODUCERE) 

Notă: La finalul acest document aveti tema de casa 

Fizica studiază structura, proprietaţiile şi formele de mişcare ale materiei. ȋmpreună cu chimia şi 

biologia, fizica este o ştiinţă care operează cu modele şi teorii. 

Mărimi fizice. Unitaţi de măsură (U. M.). 

Mărimile fizice se clasifică ȋn: 

-mărimi fizice fundamentale- exprimate cu ajutorul u. m. fundamentale; 

-mărimi fizice derivate. 

Mărimile fizice fundamentale: 

Mărimea fizică Unitatea de măsură Simbol 

Lungimea Metru m 

Masa Kilogram kg 

Timp Secunda s 

Temperatura Kelvin K 

Intensitatea curentului Amper A 

Intensitatea luminoasă Candela Cd 

 

Nota: Să reţinem mai uşor mărimile fizice fundamentale reţineţi iniţialele marcate cu roşu: LMT. 

Mărimi fizice derivate, sitemul practic se extinde pentru toate domeniile fizicii. 

Prefixe pentru multiplii şi submultiplii unităţilor de măsură: 

Multiplu Prefix Simbol 

1012 Tera T 

109 Giga G 

106 Mega M 

103 Kilo k 

102 hecto h 

101 deca da 

Submultiplii Prefix Simbol 

10-12 pico p 

10-9 nano n 

10-6 micro µ 

10-3 mili m 

10-2 Centi c 

10-1 deci d 
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Probleme: 

1. Un top de hârtie Xerox format A4 (210 x 297 mm) de 500 coli cântareşte doar 2.2 kg ȋn loc de 2.4948 

kg cât trebuie să cântarească hârtia de 80 g/m2. Care este densitatea superficială a hârtiei?  

Raspuns: 

Precizez ca a, b sunt dimensiunile hartie, N este numarul de coli, S este suprafata. 

𝑎 = 210 𝑚𝑚 = 21 𝑐𝑚 = 0.21 𝑚 

𝑏 = 297 𝑚𝑚 = 29.7 𝑐𝑚 = 0.297 𝑚 

𝑚 = 2.2 𝑘𝑔 = 2200 𝑔 

𝜌𝑠 =
𝑚

𝑆
=

𝑚

𝑁 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏
=

2200

500 ∙ 0.21 ∙ 0.297
=

2200

31.185
= 70.547 (𝑔/𝑚2) 

2. Să se scrie ecuaţiile diferenţiale de definiţie şi să se stabiliească unitaţile de măsura pentru 

urmatoarele mărimi fizice: densitate, viteză areolară, moment de inerţie, forţa, presiune, lucru 

mechanic, putere si unghi solid. 

densitate: 𝜌 =
𝑑𝑚

𝑑𝑉
  [𝜌]𝑆𝐼 =

𝑘𝑔

𝑚3 = 𝑘𝑔 ∙ 𝑚−3 

viteza areolară: 𝜎⃗ =
𝑑𝐴

𝑑𝑡
  [𝜎]𝑆𝐼 =

𝑚2

𝑠
 

moment de inerţie: 𝑑𝐼 = 𝑟2𝑑𝑚  [𝐼]𝑆𝐼 = 𝑚2𝑘𝑔 

forţa: 𝐹 =
𝑑𝑝

𝑑𝑡
=

𝑑(𝑚𝑣)

𝑑𝑡
= 𝑚

𝑑𝑣

𝑑𝑡
= 𝑚𝑎  [𝐹]𝑆𝐼 = 𝑁 

presiunea: 𝑝 =
𝑑𝐹

𝑑𝐴
  [𝑝]𝑆𝐼 =

𝑁

𝑚2 = 𝑃𝑎 

lucru mecanic: 𝑑𝑊 = 𝐹𝑑𝑠  [𝑊]𝑆𝐼 = 𝑁𝑚 = 𝐽 

puterea: 𝑃 =
𝑑𝑊

𝑑𝑡
  [𝑃]𝑆𝐼 =

𝐽

𝑠
= 𝑊 

unghiul solid: 𝑑Ω =
𝑑𝐴

𝑅2   [Ω]𝑆𝐼 =
𝑚2

𝑚2 = 𝑠𝑡𝑒𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛 

dacă v-aţi pus ȋntrebarea ce este viteza areolară şi unghiul solid, mai jos aveţi raspunsul: 

Definiţie: viteza areolară este mărimea vectorială care reprezintă aria măsurată ȋn unitatea de timp de 

rază vectoare a unui punct material aflat ȋn mişcare pe o traiectorie curbilinie. 

Definiţie: unghiul solid este o porţiune din spaţiu mărginită de o suprafaţă conică. Unghiurile solide se 

măsoară ȋn steradiani. Un steradian este egal cu unghiul solid care, având vârful ȋn centrul unei sfere, 

decupează pe aceasta o arie egală cu patrătul razei. 

3. Un automobil se mişcă pe durata de parcurs un sfert din timp cu viteza de 60 km/h, iar restul cu viteza 

de 80 km/h. Care este viteza medie? 

v𝑚 =
𝑠𝑝𝑎𝑡𝑖𝑢

𝑡𝑖𝑚𝑝
=

𝑠1 + 𝑠2

𝑡
=

v1 ∙
1
4 𝑡 + v2 ∙

3
4 𝑡

𝑡
=

1

4
v1 +

3

4
v2 =

60

4
+

3 ∙ 80

4
= 75 𝑘𝑚/ℎ 

Temă: Un ciclist parcurge o distanţă dus-ȋntors cu viteza medie de 10 m/s la dus şi viteza medie de 

15 m/s la ȋntors. Care este viteza medie pe ȋntreg parcursul. 


